OPCION A

1. a) Discuta por qué valores de a el sistema siguientes tiene solucion:

x+(a—1)y+3z=1
3X+2y+z=-1 (7 puntos)
—ax-y+z=1

b) Resuélvalo en el caso (0 casos) en que sea compatible indeterminado. (3 puntos)

a)
1 a-1 1+3a a-1+3 3a+1 a+
|A4:_3a _21 :3_+aa _31 :1E~Ja+3 3 =3(3a+1)-(a+3)a+2)=
|A=9a+3-a’-2a-3a-6=-a’+4a-3=Si|A=0=-a’+4a-3=0=a’-4a+3=0=
a=4+2=3
p=(c4f - a1B=4z0ma=tEV4 2,
At T

Da00 -{1,3 = |A # 0= rang (A) = 3= Nimerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sia=1

1 0 31 1 0 3|1 1 0 31

3 2 1]-1|=|0 2 -8-4|=|0 0 0]0|=rang(A)=rang(A/B)=2< Nimerodeincégnitas
-1 -1 11 0 -1 4|2 0 -1 42

= Sistema&Compatiblelndeterminado

Sia=3

1 2 31 1 2 3|1 1 2 311 1 2 31
3 2 1-1|=|0 -4 -8-4|=[0 1 21|=|0 1 2|1 |=>rang(A)=2#rang(A/B)=3
-3 -1 11 0 5 10/4 0 5 104) |0 0 O]-1
Sistemadncompatilbe

b)

Sia =1= SistemaompatibleDeterminado

1 0 31

0 0 00|=x+3z=1=>x=1-3z=-y+4z=2=>y=-2+4z=>
0 -1 42

Solucion= (x,y,z)=(1-31,-2+44, A)



2. Dados los puntos A(0,0,0)yB (1,1, 2). Determinar los puntos C y D tales que el cuadrilatero ABCD
sea un rectangulo en el plano x +y - z = 0 y la coordenada x del punto C valga 1. Véase figura adjunta. (10
puntos)

C D

El vector AB es perpendicular al vector AC vy, por ello, su producto escalar es nulo
El vector AB es perpendicular al vector BD vy, por ello, su producto escalar es nulo
El moédulo del vector AC es igual al del vector BD

Todos los puntos cumplen la ecuacién del plano dado.

El vector AD es igual a la suma del vector AB y el de BD

AB=(1,1,2)-(0,0,0)=(1,1,2)
AC=(L,ye, 1+yc)-(0,0,0)= {1, v 1+ ¥
(1,1,2)ffL, yo 1+y.)=0=1+y, +2+2y. =0=>3+3y, =0=>3y, =—3=> y, =-1=> 7, =1+(-1)=0
c(,-1,0)

Zc=Xc+yc=1+yc:>{ ):KB’DEDKB’DEZOD

—_— — — — —

3. Considera la funcion f (x) = e *3- x -2 Calcular sus extremos relativos (4 puntos), hallar los intervalos
de crecimiento y decrecimiento (3 puntos) y deducir que si X= 4, f(x) >—4
(3 puntos)

f'(x)=e*-1= f'(x)=0= e -1=0=2e =12 =e* > x-3=0= x=3
f'(x)=e® = f"(3)=e*® =€” =1>0= Minimorelativo= x=3= f(3)=e**-3-2=1-5=-4

f'(x)=e® -1= Crecimieno= f'(x)= 0= e° -1>0= e *>1= e >e” = (x-3)Ine>00ne=
Creciente= OxOO = x>3

X=-3>0=> x>3=> )
Decrecient= OxO0O = X< 3

f(4)=e"*-4-2= f(4)=e-4-2>-4
Al ser la funcion creciente en el intervalo (— 00 ,3), y dado que f (4) > —4 se deduce que
x> 4, f(x)=-4



m 7T
4. Haga un dibujo aproximado de las funcionesy =senx € y=c0sS X en XD[—Z , Z} indicando los

puntos donde se cortan (5 puntos) . Calcular el area del recinto limitado por las dos curvas anteriores y las

7
rectas verticales X = iz (5 puntos) .

1,1 -

/,?j
07 Y

/ 0,5 -

0,3 -

-1,1 099§ 07 -05 -03 1 0,1 0,3 0,5 0,7 0,9 1,1

: senx
Puntosdecorteentre funciones= senx = cosx =
C

=1 tgx=1= x="+7k kKOZ
0SX 4

Cuandok =0= x="+7m="
4 4

y=senx=>x=0+7k ,k(O0Z=x=0

Yy =COSX = x:g+7k,kDZ:> Nohayen(lzr,—lzrj

m m m m

PuntosdecorteconOX =

>
I
—— O

0 4 4 4 0 4
cos xdx+ J'senxd +J'cosxdx—.|‘senxdx: Icosxdx— Isenxdx—_[senxdx
V4 0 0 us m 0

=

4 4 4 4
i i b b b z
A= jcos xdx— Isen xdx = [senx]“,, —[— cosx]“” = [senx]“,, +[cosx]4,,
o o a4 a4 a4 a4
4 4
A= Senz—sen(—zj + COS]—T—COS(—I—TJ = ﬂ— —Q + Q—ﬂ :£+£+0:\/§u2
4 4 4 4 2 2 2 2 2 2



OPCION B

2 01 0 3 3
1. Calcula la matriz X tal que: AX.A=B siendo: A=|2 1 1| , B={2 2 0
1 00 30 2

(10 puntos)

ATAXA= A'B= IXA=A'B= IXAA'= A"'BA" = XI = A"'BA" = X = A"'BA™*

201 201 2 21
A=2 1 1=/0 1 :1[~]c1) jz—l:ExisteA‘1:>A‘1:|imde‘:>A‘= 010|=
10 10 110

0 0 -1 0O 0 -1) (0 0 1
adjA=|1 -1 0|=A*= 201 -1 0|=[-11 0|
-1 0 2 011 0 2) L1 o0 -2
0 0 1)(0 3 3 (0 0 1 3 0 2)(0 0 1 2
X=l-11 0(2 2 0|f)-1 1 0=[2 -1 -3/J-1 1 0|=[-2
1 0-2J){8302(10-2)I-63 -1){1 0 -2} (-4

2. Calcule el punto simétrico al punto A(1, 1, 1) respecto al plano 771:X+Yy+32=6
(10 puntos)

0 -1
-1 8
3 -4

Hallaremos la recta r que pasando por el punto A es perpendicular al plano dado 71, siendo su vector

director el que determina el plano.

La interseccion de la recta r calculada y el plano es el punto Q , punto medio entre A y su simétrico A’.

111111

x=1+A1
v, =v_=(1,1,3)=r={ y=1+ 1 = Intersexion= (1+ 1)+ (1+1)+3(1+31)=6=
z=1+3J
x:1+i-
11
1+)|+1+)|+3+9/]:6:>11)|+5:6:>11/]:1:>/]:ﬁ:Q y:1+1—11 :Q(lz 12 14}
z:1+3G£
11
121X 11411x, = 24 11x, =13= x, =25
11 11
12 Yn 91411y, =24 11y, =135y, = oo A 13 13 17
11 2 117 11’11’
+ X,
14 14Xy 114110, = 285 11x, =17= x, = 2/
11 2 11




3.- Calcular el triangulo is6sceles de perimetro 9 cm que tenga area maxima. (10 puntos)
Sean L los lados iguales, B el lado desigual y H la altura del triangulo

BY hroppoprop B oAU -B =\/4L2_B2 _ V4L -B’
2 4 4 2

/4] 2 - R? A= =
A=BH:>A=B4L—2|3:> 2 2 2

ao(9-2L)V36L-81 _3(9-2L)V4L-9
2 2

{ 2L+B=9=B=9-2L BVAL B’ _(9-2L)J4 -(9-2L)° _ (9-2L)4L* ~81+36L - 4L’

_dA_3 4
DA_E_E{(_Z)MJ’W __9[69—2L)}

AE:_%{(—Z)(4L—9)+2(9—2L)}_3(—8L+18+18—4L j_3(36—12L nge( 3-L j:18( 3-L J

2 V4L -9 2 V4L -9 2\ V4L -9 2 V4L -9 V4L -9
4
-JaL-9-——(3-L
. 3-L ) _ B B L dZA 2J4|_—9( )
SIA=0=18 =0=>3-L=0=>L=3=>A"=—-=18
4L -9 dL 4L -9
-(4L-9)-2(3-L)
d’A 4L -9 —4L+9-6+2L 3-2L
A'= =18 =18 =18
dL? 4L-9 (4L -9WaL -9 (4L-9WaL-9
3-203 -3)_-18_ 18/3 .
A"(3)=18 =18 = =- =-6/3<0= Maximo
S [E(4[3—9)\/4[3—9j [ﬁ&/éJ V3 3
L=3cm
B=9-2[3=3cm = Esuntrianguloequilatero
’ _\/4L2—BZ _a2-B? A -3 _\/2_7_3\/5(:m
4 2 2 2 2
o o 2x% +x—-2
4.- Calcula la siguiente integral mdeﬂmdaj 3 > dx (10 puntos)
X7 =2X°—X+2
1 -2 -1 2 3
X3 =2x? =x+2=(x-1)x* - x-2)=
1-1-210
x—l+3—2
N ===
x2—x—2:o:>A:(—1)2—4mt@—2):9zo:>x:1—‘/§:> 2 =
20 _1-3_
X—T—_l

x® = 2x2 = x+2=(x-1)f{x+1){x - 2)



Continuacién del Problema 4 de la opcion B

2x* +x-2 2x* +x—2 A B C

XX -2x2-x+2  (x-1)rx+1){x-2) x- 1 x+1 x-2
2x* +x-2 _ Alx+1)f{x-2)+B(x-1){x-2)+C(x- l)[ﬂx+l)
X =2X2 —x+2 (x-1)C{x +1){x - 2)

Alx+1){x-2)+ B(x-1)ffx - 2) + C(x - 1) ffx +1) = 2x* + x -2 =
Cuandox = -1= A(-1+1)({~1-2)+ B(-1-1)({-1-2) + C(-1-1)({-1+1) = 2({-1)* +(-1) -2
Cuandox =1= A(l+1)f1-2)+B(1-1){L-2)+C(1-1)f1+1)=20% +1-2
Cuandox =2= A(2+1)[{2-2)+B(2-1){2-2)+C(2-1){2+1) = 22>+ 2-2

AD{-3)+B(-2){-3)+C{-2)m=2-1-2=>6B=-1=B —%
AE2[Q—1)+B[(DEﬂ—l)+C[(DE2:1:>—2A:1:>A:—% =
A[B[(D+BEL[(D+CEL[3=8:>3C=8:>C=§
1 1 8
2o - -z °
2X“+x-2  _ 2, 6,3
x}—2x* —-x+2 x-1 x+1 x-2
J 2x2 +x-2 —__I dx +8 dx :__ dt % § i/
X3 —2x% = x+2 x-1 69x+1 3Ix-1 2t 6lu 3V
Xx-1=t= dx=dt
Xx+1l=u=dx=du
X—2=v=dx=dv
8 16
2 - 1 1 8 3 6
[ 222 gx=—Lint-Zinu+-Sinv=-Int? Inu® +Inve = = I
X7 =2X"—=X+2 2 6 3 s o= 2 =
t2 u® téu®

20 +x-2 (x—Z)ITs6 e (x-2)° i (x-2f [ (x-2 |,
-[x3—2x2—x+2d ! E 1 I\/(X_l)s(x+1) l{ x—1 \/(x—l)2 (x+l)} «

(x=1)s (x+1)s



